

EL DIARIO

Periódico imparcial

SUSCRIPCIÓN

En Orihuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 3.50 pta.
PAGO ANTICIPADO

OFICINAS: S. PASCUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publicuen

ANUNCIOS

y reclamos a precios concesionales
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción.

HUEVO de ATUN

SE VENDE fresco y de superior calidad á 5 ptas. el kilo, en el acreditado establecimiento de salazones de

FRANCISCO SANTIAGO GARCIA situado en la plaza de Abastos de esta ciudad.

LA SEMANA

El interés de la semana última, ha girado alrededor del consejo de ministros que el jueves se celebró bajo la presidencia de Su Majestad el Rey. Este consejo despertaba la espectación del país porque se suponía que en él, se habría de plantear el arduo problema internacional que en los presentes momentos tanto preocupa á Europa, y que ha puesto sobre el tapete la República francesa, tomando como pretexto la cuestión del Marruecos. Los espíritus inquietos, esperaban que la reunión de los consejeros produjera alguna sorpresa tal como una crisis, ó la declaración de alguna alianza con cualquier país de Europa, sin pensar que, lo primero, no es posible porque no hay en la actuali-

dad causa para que abandone el el poder un gobierno que tan airoso ha resultado todas las cuestiones que se han presentado á su resolución, y lo segundo tampoco, porque no existen esos pactos imaginarios y aunque existieran, no los podría conocer el país hasta el momento oportuno, que no sería llegado hasta que las Cortes tuvieran conocimiento de lo tratado y lo aprobaran.

Algunos también suponían que las disparatadas versiones que han circulado de que España cedería territorios á Alemania como compensación de los que ésta habría de ceder Francia en el Congo, se confirmarían en el consejo de que venimos hablando, pero los que tan ligeramente discurrian también se han equivocado, pues eso solo ha sido una fantasía popular, nacida en imaginaciones que no conocen nuestra historia, ni el patriotismo de nuestro actual gobierno.

El último consejo, ha servido para desvanecer ciertas suspicacias de una corriente de opinión mal encauzada y peor dirigida, pues el Sr. Canaljas, ha hecho desaparecer las dudas que existían, probando que no había situación difícil ni equívoca entre España y ninguna otra potencia, afirmando en cambio que confía en que podremos mantener nuestra situación de equilibrio inter-

nacional, y el prestigio español por la virilidad probada de la Nación. La proclamación del primer presidente de la República de Portugal también fué tratada por los consejeros, hablándose de una obra colectiva de las potencias para el reconocimiento oficial de aquel gobierno.

Las cuestiones de orden interior fueron igualmente tratadas por el Presidente ante S. M., pero carecieron de interés porque al presente nada hay que pueda preocupar á los gobernantes.

Lo de Melilla, que como ya saben nuestros lectores fué el ataque de unos bandidos, que atacaron á nuestras tropas, no preocupa grandemente al gobierno pues no se trata de una acción colectiva de los kabillos, sino de un hecho aislado, que ya ha sido castigado con la energía y entereza necesarias para que los indigenas reconozcan nuestra fuerza y no confien en una debilidad de la que carecemos y cuya creencia les envalentonaría, pudiendo producirse en ese caso sucesos que conviene evitar á toda costa. Sin embargo el gobierno está preparado á todo evento y en el caso poco probable que los moros quisieran realizar alguna de las traidoras hazañas bélicas á que son tan aficionados por temperamento y por naturaleza, el castigo sería tan inmediato como la acción

aunque, lo repetimos, no es de esperar que se metan por ahora en nuevas aventuras guerreras, á menos que no haya alguien interesado en turbar nuestra paz y no atreviéndose á perturbarla frente á frente, se valga de la ignorancia y la codicia de los kabillos, para crear nos dificultades en nuestra acción ilustradora en el Norte de África.

Las Cortes se abrirán en la primera quincena de Octubre, y las elecciones municipales se celebrarán el primer domingo de Noviembre.

Esto es lo más notable que de si ha dado la semana última tanto en lo que se refiere á la política exterior como á la interior. Veremos lo que nos trae la que comienza.

Burla, burlando

«La guasa soberana
sino es de buena ley me desternilla
lástima de morcilla catalana,
inglesa ó asturiana
con tal que sea morcilla.»
(MATEO 18: 1-6, 10-14.)

Estas palabras, sino las dijo Mateo debió decir las; porque encierran en sí un pensamiento tan profundo, una verdad tan axiomática, como fádas las que salieron de la boca de aquél sabio, de ingente número, que nunca se le ocurrió decir: «Los republicanos de Portugal ya tienen Presi-

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres
Cheviots
Gergas

Armitres y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

dente, ó lo que es lo mismo, las ranas ya tienen Rey...»

Aun hay quien opina y en una discusión que presencie pasadas noches, en un sitio de recreo de esta población, le, of decir, a un joven, excelente amigo mio, que no tiene otro efecto que no transfigurarse que D. Juan es un Inquisidor, revestido de matrona, que esa metáfora era la más palmaria demostración de que su autor está llamado a regir los destinos del mundo, (no de los que se usan para guardar ropa) porque él, que sigue paso a paso la labor literaria del aludido y su difícil campaña política, colige un ingenio (no da los que hay en América) nada común (esto de común ¿que significa?) y un estallista o legislador capaz de esfumar con la potencia lumínica de su estro a Cánovas, Canalejas y Maura y demás insignificantes parlamentarias.

—Maura está la cosa, apasionado joven—le contestó no se quién, y allí fué Troya.

Pronunciadas las anteriores palabras, que para mí son de más autoridad que las otras anteriores; porque quien las pronunció está reconocido por las gentes que tienen criterio de persona sensata y de sano juicio, empezó a desbarrar ese «casi adolescente»; tanto y de tal forma que hubo quien dijo:

—Ese muchacho ¿de qué político o político es admirador?

—De Cierva y Maura.

—Ah! Nada me extraña ¡Bah!

EL ÚLTIMO MONO.

Juventud Deportiva Orcelitana

Ayer tarde á las cuatro celebró esta sociedad la junta general que ya anunciamos.

Por estar enfermo el presidente preside el vice D. Antonia Ortiz, quien después de declarar abierta la sesión da lectura á un oficio del señor presidente donde se hace constar su dimisión con el carácter de irrevocable.

Acto seguido el Sr. Ortiz, en nombre suyo y en el de los demás compañeros de la junta, hace idénticas manifestaciones que el señor Blasco, y con igual carácter. Ruego a los socios presten un poco de atención, en honor á la ausencia del presidente, pues va á dar lectura á una carta que manifiesta.

Algunos socios acogen con agrado las palabras del Sr. Blasco y otros permanecen mudos.

Pide la palabra el Sr. Lorenzo para dar un voto de gracias por la labor realizada en pro de la sociedad á la junta dimisionaria á lo cual asienten la mayoría de los socios.

El Sr. Ortiz dice: ¿Algún señor socio piensa presentar candidatura para la elección de la nueva junta?

Cuatro contestan á su interrogación y en vista de ésto se procede á una votación nominal; resultando elegidos por mayoría de votos los siguientes señores:

Presidente.—D. Adolfo Wandosell.

Vice-presidente.—D. Joaquín Cánovas.

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

— DE —

Jose Marín Garrigos

Temporada de verano de 1911.

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y variado surtido en géneros blancos.—Especialidad en hilo para trajes de caballero.

La Alhambra.—Mayor, 31 y 33.—ORIHUELA.

Tesorero.—D. Rafael Meca.

Vocales.—D. Félix Cánovas y D. Alfonso Tormo.

Inspectores.—D. Ángel Castelló y D. Carlos García.

Secretario.—D. Sebastián Lorenzo.

El vice-presidente dimisionario invita á la nueva junta á que se posea de sus cargos respectivos; y ya en estos hace uso de la palabra para dar en nombre de todos sus compañeros las gracias por las atenciones que durante la permanencia en sus puestos fueron objeto. Los felicita efusivamente, deseándoles muchas prosperidades y éxitos en sus cargos; y pide para terminar que, en la próxima sesión, se presenten las cuentas de los gastos e ingresos habidos en los pasados festejos que organizó esta institución y la transformación del reglamento íntegro ó de algunos de sus artículos.

«Y no habiendo más asunto de que tratar, se levanta la sesión.»

EL REPORTER.

Comentarios políticos

Tan pronto como el alcalde don José Ferrer se enteró de la noticia de la denuncia que le hizo el notario D. Luis Maseres, del olor que despedía la acequia de Callosa, ordenó el reconocimiento de la misma, de cuyo resultado nos ocupamos en los números del

viernes y del sábado últimos. Hacemos constar esto así, porque la información de «El Eco de Orihuela» es errónea, toda vez que con relación al citado acueducto, fué la referida la primera y única denuncia que recibió el alcalde.

Los olores que se percibían en el Casino se atribuyeron siempre á la azarba de las Lavanderas.

«El Eco de Orihuela» ha acogido una denuncia grave inserta en las columnas de otro periódico, con el afán de poder hacer público algo que dejó en descubierto la buena gestión de los demócratas locales; pero en el pecado lleva la penitencia el colega, porque su denuncia resulta completamente ineficaz como vamos á demostrarle.

El día 13 de Julio último entregó el alcalde de Orihuela señor Ferrer á su colega de Alberite los tres hermanos leprosos cuyos apellidos son Real, Cañón, entrega que hizo por disposición del Gobernador de Alicante; y esos son los tres leprosos de la celeberrima denuncia de los periódicos de la oposición, cuyos pacientes se encuentran en una cueva de la rambla Salada en el término de Alberite, seguramente por disposición del alcalde de aquel pueblo.

Ya ve «El Eco de Orihuela» como acoger esos rumores gravísimos que brotan de pluma agena, tienen el peligro del ridículo y la plancha que el colega ha cometido; pues los leprosos citados ni están en término de Orihuela, ni por consiguiente es nuestro alcalde el responsable de que se en-

Ferias de 1911.

Plaza de Toros de Murcia

Grandiosas y extraordinarias corridas de toros
EN LOS DIAS 7, 8 Y 10 DE SEPTIEMBRE

A beneficio de la Misericordia

DIA 7.—Se lidiarán 9 hermosos toros: 6 de D. Manuel Albarán y 3 de D. Prudencia Bañuelos, por los valientes matadores

Machaquito, Vicente Pastor y Rodolfo Gaona

DIA 8.—Seis toros de D. Antonio Guerra Bejarano, por los espadas **Machaquito, Vicente Pastor y Gaona**

DIA 10.—9 escogidos toros de la célebre ganadería de D. Angel Sánchez Cabezudo, por los arrojados diestros

Reyaterín, Gaona, Chiquito de Begoña

Sombra: Entrada gral 4'17 pts. Sol: Entrada general 2'50 pts.
Media idem 2'50 id. Sol: Media idem 1'46 id.

El impuesto del timbre a cargo del público.—Grandes rebajas y frenes especiales en todas las líneas.—Como garantía de las buenas cualidades del ganado, los ganaderos han ofrecido venir á presentar las corridas,

Cuentren donde se hallan y en las circunstancias en que se hallan, con que a enfilar la puntería por otro lado, que esta vez les ha salido el tiro por la recámara.

mados diestros «Corelaito» y «Chiquito de Begoña».

El ganado es de la acreditada ganadería de D. Romualdo Giménez, de la Carolina.

Dicho acontecimiento taurino tendrá lugar el 17 del mes actual.

Deseamos á nuestros compañeros alacantinos un éxito completo.

En la madrugada de hoy se produjo un escándalo que alborotó la calle de Capuchinos, del que fué autor un sujeto apodado *Palmos*, quien en completo estado de embriaguez dio un terrible mordisco en un brazo á un hijo suyo. Intervino el sereno del barrio que no pudo detener al beodo porque se encerró en su domicilio.

Organizada por la asociación de la Prensa Alicantina, se celebrará en aquel circo taurino una magnífica corrida en la que actuarán de matadores los af-

Los guardias de seguridad Alfredo Santiago y Emilio Medina detuvieron anoche á la una á Francisco Zaragoza, Antonio Moreno, Jesús Moreno y José Vives Fenoll los cuales en completo estado de embriaguez, escandalizaron en la posada de la calle del Río. Los alborotadores fueron multados.

Para el dia 8 del actual se anuncia la presentación en la plaza de toros de Madrid de una cuadrilla de jóvenes toreros,

Persianas de cadena

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas, las encontrará el público en el

Almacén de muebles

DE
JUAN MARÍN
calle de Santa Lucía, 10

Sirviéndolas en el dia de su encajo á la medida y color que se pida. Si quieren quedarse bien servidos, comprad en el citado establecimiento.

cuyos espadas son «Lagartijo chico», y «Machaquito chico».

Ayer tuvimos el gusto de estrechar la mano de nuestro amigo el letrado D. José Cartagena Guillén, el que pasó algunas horas en esta ciudad.

Después de haber permanecido una temporada en la capital, ha regresado nuestro excelente amigo el acreditado comerciante D. Manuel Cánovas.

Después de pasar la temporada de baños en Torrevieja ha regresado nuestro querido amigo y compañero de redacción el joven juríscrito D. José Franco Rufete.

Recibá nuestra bienvenida.

Con motivo de haber salido para Alicante para resolver asuntos particulares el alcalde Sr. Ferrer, se ha encargado del despacho de la alcaldía el tercer teniente de alcalde D. Antonio López Rotaniora.

Con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, ha llegado de Sigüenza el canónigo dignidad de maestrescuela de aquella Catedral, nuestro ilustre paisano D. Carlos Esquer.

El démente que se escapó el viernes de este Hospital, se presentó el sábado en el manicomio de Murcia de donde se había fugado.

Ha marchado á Sevilla con objeto de administrar el Sacramento del bautismo al primer hijo de su hermano D. José nuestro distinguido amigo el canónigo de esta Sta. Iglesia Catedral D. Mariano Olmos Alcaraz.

Se encuentra enferma de bastante cuidado la virtuosa señora D. Elisa Romero, á la que ayer se le administraron los últimos Sacramentos. Con este motivo llegó á esta ciudad el auditor de Mairina D. José Romero, sobrino de la paciente á la que de todas veras deseamos un pronto alivio.

Yá está ultimado el cartel para la co-

rrida de novillos toros que el dia 24 de los corrientes tendrá lugar en nuestro circo taurino; siendo los diestros que alternarán, «Esparterito II» y el «Chico de Lavapiés».

El propietario del acreditado Bazar Murciano D. Ricardo Blázquez García, nos ha remitido un ejemplar de su aunario, que como todos los que viene publicando son un modelo en su género. En el n.º 18 de *El Bazar Murciano* figuran trabajos de Juan Pérez Zúñiga, Ricardo Sánchez Madrigal, Francisco Flores García, Pedro Jara Carrillo, Carlos Cano, José Rodao, Rodríguez Valdés, José Tolosa, Mariano Perní, y otros, que son verdaderas filigranas, por lo que recomendamos la lectura de ese número á las personas de buen gusto literario; á la vez qué, felicitamos al director del periódico por su acierto deseando mucho negocio en su Bazar, sin duda el mejor surtido de los que hay en Murcia.

Han regresado de Torrevieja nuestros queridos amigos D. José María Franco Rebagliato, D. José Zerón García, don Monserrate García, D. José Rodríguez de Vera; y del Pilar de la Horadada don José Rebollo y D. José Ramón Garrigós, con sus distinguidas familias.

Ayer tarde tuvo lugar el anunciado concierto por la banda municipal en el paseo de la Glorieta, que estuvo poco concurrido.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos para mañana

S. Casto y Máximo mártires.

PIXIE AVON

Lo mejor para el lavado del pelo
DE VENTA

M. Clematis

ALFONSO XIII, 4.—ORIHUELA

SE ALQUILA la casa número 30 de la calle de S. Isidro. Para precios y condiciones en la imprenta de este periódico

Imp. de J. Sansano, Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

También vende un PIANO vertical sumamente barato.

Darán ruzón en la redacción de este periódico, San Pascual,

AGENCIA de ROS CLARES

Esta agencia admite encargos para todos los pueblos comprendidos en la línea ferrea de Murcia a Alicante y ramal de Torrevieja y Valencia, Barcelona, Madrid y Cartagena; distinguiéndose por su puntualidad del servicio y por la seguridad absoluta del arribo de los encargos a los puntos de destino.

Representantes en Orihuela;

Maestres Hermanos. — Trinidad, 3.—2º

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería a precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago, 5.—ORIHUELA.

Depósito de persianas

DE TODAS CLASES

EN EL ESTABLECIMIENTO DE

Carmelo Subiel a

Habiendo recibido un extenso surtido de Persianas Cadenilla y de Hilo de Calidad superior directamente de las mejores Fábricas, me permito ofrecerlas a precios baratísimos por ser de cuenta del Fabricante.

Colocadas a domicilio

PRINCIPE DE VERGARA, 15.—ORIHUELA

Gran almacén de maderas

DE Adolfo Wandosell

Establecido en la Calle de UNION AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieran maderas para construcción.

BÁÑOS DE S. ANTON DE ORIHUELA

UNICAS EN EL MUNDO

Aguas minerales cloruradas sódicas bicarbonatadas magnésicas y bicarbonatadas sódicas, MERCURIALES manganesicas y líticas.

Analizadas por el Dr. Pouchet, miembro de la Academia de Medicina y Catedrático de la misma Facultad de París. La fama universal de estas aguas y la atención que a ellas prestan casi todas las eminentes médicas del mundo, son la mejor prueba de sus saludables efectos para todas las enfermedades de la piel, estómago, intestinos, hígado, reumatismos, úlceras de todas clases y en especial de las piernas, afecciones sifilíticas y venéreas, etc., etc.

A fin de facilitar el uso de las AGUAS DE SAN ANTON, la Administración del balneario y por consejo del cuerpo médico de esta ciudad, ha resuelto rebajar a una peseta los precios por cada baño, ducha, vaporario y pulverizaciones, que antes costaba 1'50 pesetas.

IMPORTANTES.—El servicio de carruajes está a cargo del conocido Ricardo Boue, el que cobrará a cada bañista 25 centimos por ida y vuelta al balneario siempre que se junte desde dos en adelante.